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VERBALE N.92 della seduta del 22/05/2020  Approvato in data  22/05/ 2020 

ORDINE DEL GIORNO: prot. n. 119 del 29/04/2020 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: primo appello ore 9,00 – secondo appello ore 10,00 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE: 9,04 

CONSIGLIERI PRESENTE 

ASSENTE 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Evola Barbara P 9,04 9,50     

Mineo Andrea P 9,09 9,50     

Forello Ugo Salvatore P 9,04 9,40         

Chinnici Dario P 9,04 9,50     

Sala Antonino P 9,04 9,50     

Rini Claudia P 9,05 9,50     

Ferrandelli Fabrizio P 9,04 9,42  1   

 

L’anno 2020 il giorno 22 del mese di Maggio, si è riunita la I° Commissione Consiliare con modalità 

telematica mediante collegamento a “distanza” in applicazione della “Disposizione n.7 del 24.03.2020 del 

Presidente del Consiglio Comunale” e ai sensi dell’art.73, comma 1, del Decreto Legge n.18 del 17.03.2020 

mediante videoconferenza, senza la necessaria contestuale compresenza fisica dei Consiglieri componenti 

presso la sede dell’adunanza che resta fissata convenzionalmente nella sede istituzionale degli Uffici di via 

Roma 209. Convocazione prot. n. 119 del 29/04/2020. 

Giuste indicazioni operative fornite dall’Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale e dal Servizio 

Innovazione della Direzione Generale, lo strumento idoneo al lavoro collegiale che garantisca l’effettiva 

compartecipazione dei soggetti intervenuti, la contemporaneità delle decisioni, la sicurezza e completezza 

dei dati, delle congrue informazioni nonché la pubblicità delle sedute oppure la loro riservatezza nei casi 

previsti dalla legge o dal Regolamento del Consiglio Comunale, è stato individuato nella applicazione 

“Hangouts Meet” della “G suite” della piattaforma Google in dotazione agli Uffici dell’Amministrazione ed 

ai Consiglieri Comunali. 

Con apposita comunicazione del 21 Maggio, inviata dalla segreteria della Commissione, tutti i partecipanti 

sono stati invitati al collegamento informatico alla presente seduta attraverso apposito link. 

Alle ore 9,04 in prima convocazione si procede alla verifica dei partecipanti alla videoconferenza attraverso 

il riconoscimento visivo degli stessi.  

Si accerta che risultano collegati in videoconferenza i Consiglieri: Chinnici, Sala Forello, Ferrandelli e  la 

Presidente Evola che, constatato il numero legale dei partecipanti, dichiara aperta la seduta della 

Commissione, assistita dalla verbalizzante supplente D.ssa Rosalia Maria Tedesco, e avvia i lavori. 

La seduta è dedicata alle audizioni degli Assessori M. Prestigiacomo e V. Di Dio.        

Alle ore 9,05 partecipa alla seduta la Consigliera Rini. 
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Argomento dell’incontro è la proposta di deliberazione AREG 585903/2020 dell’Area Tecnica della 

Rigenerazione Urbana e delle OO.PP. avente ad oggetto: ”Ratifica ai sensi della’art.34 comma 5, del Decreto 

Legislativo n. 267/2000, dell’Accordo di Programma relativo ai Programmi di Recupero Urbano PRU ( ex 

art.11 Legge 493/93 – Ambiti Borgo Nuovo e Sperone, ed il Programma Integrato di Intervento PII (ex 

Art.16 Legge 179/92) Ambito San Filippo Neri.” 

La Presidente Evola apre la seduta rappresentando che il provvedimento sarà oggetto di discussione oggi in 

aula e che la Commissione, dopo un esame dell’atto, ha sentito la necessità di un confronto con il Ragioniere 

Generale per il parere espresso, anche se favorevole e con gli Assessori presenti per aver illustrati gli 

interventi e eventuali aggiornamenti. 

Alle ore 9,09 partecipa alla seduta il Consigliere Mineo. 

L’Assessore M. Prestigiacomo rappresenta che si tratta di fondi GESCAL e che alcuni interventi sono già 

stati realizzati nel passato e li elenca; specifica che la Regione ha anticipato i fondi per questi interventi. La 

stessa prosegue illustrando gli interventi a carico del Comune per i quali l’Ente ha contratto un mutuo di 

541mila euro. Legge l’art.6 dell’Accordo di Programma che stabilisce la possibilità di un’anticipazione, da 

parte della Regione, per eventuali studi e per la progettazione. 

La Presidente Evola chiede all’Assessora di illustrare l’intervento nel plesso Randazzo che è citato nel parere 

del Ragioniere Generale. 

L’Assessora M. Prestigiacomo specifica che è stato realizzato nel 2003. 

La Presidente Evola domanda come sono state utilizzate le somme e l’Assessora risponde che sono già state 

pagate utilizzate. 

L’Assessora Prestigiacomo specifica che, per quel che concerne il plesso Randazzo, un primo intervento è 

stato già realizzato, la restante parte servirà per effettuare lavori di adeguamento. 

In generale gli interventi effettuati nelle strade si possono ritenere conclusi mentre saranno rimodulati i lavori 

di messa in sicurezza e adeguamento nelle scuole. 

Interviene il Consigliere Sala il quale facendo riferimento a Piazza Achille Grandi – Ambito Sperone, in 

stato di abbandono e che era stata oggetto di attenzione in Commissione Attività Produttive dove era stata 

prevista la realizzazione di un giardino pubblico, chiede se è stato mantenuto il progetto. Lo stesso chiede, 

inoltre, se sono stati fatti tutti gli espropri e se sono stati remunerati. 

L’Assessora M. Prestigiacomo conferma che è stato mantenuto il progetto originario e che alcuni espropri 

sono stati fatti ma la maggior parte, riguardanti gli interventi nel loro complesso, sono ancora da fare. Fa, 

poi, riferimento all’intervento in via Di Vittorio dove sarà realizzato un parco attrezzato e descrive il 

progetto. 

Spiega che l’Accordo di Programma stabilisce che i progetti devono essere presentati entro tre anni e gli 

interventi realizzati entro cinque. I tecnici del Genio Civile collaboreranno con il Comune per far in modo 

che i tempi vengano rispettati. La stessa prosegue illustrando i progetti finiti. 

Interviene l’Assessore V. Di Dio il quale specifica che l’argomento non fa parte delle sue deleghe e che si è 

confrontato con l’Assessora M. Prestigiacomo; lo stesso sottolinea che si tratta di un importo complessivo di 

18 milioni di euro di intervento cantierabile e quindi di grande importanza per la Città. 

Alle ore 9,37 gli Assessori lasciano la seduta. 

Dopo l’audizione la Presidente Evola pone in votazione l’atto (AREG 585903/2020): 

 La Presidente Evola esprime voto favorevole; 

 Il Vicepresidente Mineo esprime voto favorevole perché la Delibera è un atto importante per la Città 

per gli interventi di riqualificazione urbana previsti e perché vede la proficua collaborazione tra 

Regione e Comune; 

 Il Consigliere Forello esprime voto favorevole e lascia la seduta alle ore 9,40; 

 Il Consigliere Chinnici esprime voto favorevole; 

 Il Consigliere Sala esprime voto favorevole perché la delibera mira a riqualificare zone degradate 

della Città e può rimettere in moto le attività produttive di cantiere e le libere professioni; 



3 

 

 La Consigliera Rini esprime voto favorevole per le finalità positive della Delibera; 

 Il Consigliere Ferrandelli si astiene e lascia la seduta alle ore 9,42. 

La verbalizzante supplente dà lettura dell’esito della votazione sulla proposta di deliberazione: AREG 

585903/2020 dell’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana e delle OO.PP. avente ad oggetto: ”Ratifica ai 

sensi della’art.34 comma 5, del Decreto Legislativo n. 267/2000, dell’Accordo di Programma relativo ai 

Programmi di Recupero Urbano PRU ( ex art.11 Legge 493/93 – Ambiti Borgo Nuovo e Sperone, ed il 

Programma Integrato di Intervento PII (ex Art.16 Legge 179/92) Ambito San Filippo Neri.” 

La Commissione esprime parere favorevole a maggioranza dei presenti con l’astensione del Consigliere 

Ferrandelli. 

La Presidente chiede alla verbalizzante supplente di dare lettura del verbale della seduta odierna. 

La Presidente mette ai voti il verbale della data odierna e la Commissione approva il verbale n. 92 del 

22/05/2020 all’unanimità dei presenti. 

La Presidente Evola dichiara chiusa la seduta alle ore 9,50 

Si dà atto che la pubblicità della seduta della Commissione Consiliare viene garantita, con la registrazione, 

giuste indicazioni fornite dal web master per tramite del dirigente dell’Ufficio Autonomo al Consiglio 

Comunale, che sarà visionabile, entro le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo al link: 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=1,. 

 

ORARIO FINE SEDUTA ORE:9,50 

      

 Verbalizzante supplente                                                                 La Presidente 

  D.ssa Rosalia Maria Tedesco                                                           Consigliera Barbara Evola 
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